

实行登记制度 强化府检联动 确定处罚尺度

沧县检察院力促行刑反向衔接更顺畅

河北法制报讯 (李惠娴)去年以来,沧县人民检察院积极探索,推动行刑反向衔接工作走深走实,有效提升社会治理效果。

沧县检察院树立一体履职、综合履职、能动履职理念,出台工作方案实行不起诉案件行政处罚情况登记制度,明确行政、刑事检察部门开展不起诉案件的行刑衔接工作程序,整合监督资源,最大限度释放监督效能,推动线索转化办案。该院对近一年来办理的300余起不起诉案件进行汇总梳理,对

涉及的20余个罪名加强调研,制定《行刑反向衔接常见罪名行政处罚审查指引》,全面掌握不起诉案件的处罚依据、处罚程序及处罚机

督等机制,通报行刑反向衔接工作开展情况,实现检察监督与行政执法衔接的常态化与全覆盖。

该院树立大数据思维,通过自主搭建的交通肇事与危险驾驶行刑反向衔接行政违法行为法律监督模型,筛查执法程序不规范、未及时吊销驾驶执照、被不起诉后未给予行政处罚、问题出租车司机等线索。同时,开展公安机关行政执法专项监督,规范公安执法,针对危险驾驶、交通肇事被不起诉人的处罚标准不明确问题进行

座谈研讨、确定处罚尺度,避免不刑不罚。

沧县检察院邀请人民监督员参与不起诉案件的公开审查听证工作,督促行政机关依法履职,推动法律监督、社会监督、人民监督有机融合,增强监督刚性。向被不起诉人宣布不起诉决定的同时告知被不起诉人即将面临的行政处罚,为后续转行政处罚奠定基础。该院针对王某非法狩猎罪反向衔接一案,举行公开听证,释法说理,王某自觉履行行政处罚。

秦皇岛市检察院开展《未成年人网络保护条例》普法宣传活动

为青少年构筑网络安全屏障

河北法制报讯 (肖波 高驰)《未成年人网络保护条例》(以下简称《条例》)于今年1月1日起正式施行,引发社会广泛关注。1月11日,秦皇岛市人民检察院与市委网

信办携手走进秦皇岛市电视台录制宣传《条例》专题节目,积极推进《条例》的实施与相关知识的普及,构筑青少年网络安全屏障。

秦皇岛市检察院相关负责人详

细介绍了检察院在未成年人网络保护方面推行的多项措施,包括通过司法途径维护青少年网络安全、预防网络侵权行为及打击网络犯罪等。

同时,寒假来临,为进一步倡

导未成年人正确合理利用网络,提高网络安全意识,远离网络不法侵害,秦皇岛市检察机关集中开展“未爱守护”《未成年人网络保护条例》专项宣传”活动,与网信、教育部门联手,通过微信公众号等多种宣传渠道,提升大众未成年人网络保护意识,迅速掀起《条例》宣传热潮,督促未成年人家长或者其他监护人履行家庭教育责任,提升家校共育意识,为未成年人健康成长营造良好的社会氛围。

品山水新韵 展检察担当

张家口市检察机关举办“燕赵山海·公益检察”主题文化作品展

河北法制报讯 (冯建东)丹青溢彩,翰墨飘香。近日,张家口市检察机关举办的“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设主题文化作品展在张家口市人民检察院布展,应邀参加的市人大代表、政协委员参观了书画摄影作品展。

据悉,自2023年3月全省检察机关深入开展“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督以来,张家口市检察机关公益诉讼干警以“四个领域”为重点,以“八个一批”为抓手,持续加大办案力度,推动生态环境和资源保护取得明显成效。此次展出的书画摄影文创作品,用行云流水的笔锋、光影艺术的手法、构思精巧的文创,生动呈现了“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督的火热检察实践。

据介绍,此次主题文化作品展共征集各类作品127幅,评选展出作品56幅。参展作品主题鲜明、立意高远、引人入胜,集政治性、艺术性于一体,充分展示了张家口市检察干警深厚的文化底蕴、饱满的创作热情和扎实的艺术功底,深刻彰显了围绕中心、服务大局的情怀和担当。



张家口市崇礼区人民检察院积极探索“检察+冰雪安全”新模式,发挥检察官工作站平台作用,于日前实地走访辖区滑雪场,全面开展服务冰雪产业专项行动,以“检察蓝”护航“冰雪白”,为冰雪旅游保驾护航。图为检察官详细了解企业经营状况、安全生产、应急处置、食品安全等具体问题,介绍和解读检察机关的职责职能、涉企案件办理流程、推行服务企业的长效举措等。 闫云霄 摄

民警帮患病走失男孩找到家人

河北法制报讯 (刘鹏宇)1月19日,唐山市公安局路北分局龙东派出所民警及时出警,救助了一名患有自闭症的儿童,并经过多方努力,帮助孩子找到家人。

当日8时许,龙东派出所接热心群众报警称:在某社区市民服务中心附近有一名小男孩在路边徘徊,嘴里好像还在念叨着什么。

接到报警后,民警随即赶到现场,“小朋友,你的家人呢?”民警询问道,男孩不予理会。“小朋友,你来这儿干什么?”男孩仍不做声。经过“话痨式”交谈,民警发现男孩只能“啊啊”地回答,反应也有些许缓慢,遂初步判断男孩可能患有自闭症或其他精神类疾病。考虑到天气寒冷,民警便将男孩抱上警车,领回派出所安排专人照看,同时发动全所民警帮助寻找家人。

民警一边在事发地附近走访,一边联系社区工作人员帮助辨认。同时,根据男孩异样的行为表现,民警请来了辖区医院精神科的医生。在专业医生的协助下,民警根据男孩零散而又繁多的表述,逐步获知孩子母亲的姓名,随后又经过对数十名同名人员进行筛选,最终查找到了男孩母亲的联系方式。

男孩的母亲接到电话后,很快赶到派出所。据了解,男孩从小患有自闭症,当天早上返校后,从学校偷跑出来。

民警提醒男孩母亲平时要注意对孩子的照管,可以在孩子口袋里放几张纸条,写上家人联系方式,方便查找。男孩母亲对民警深表感谢。

青龙公安转战四川 帮群众追回4万元被骗款

□ 陈诗莹

“太谢谢你们了,帮我挽回了损失,把被骗的钱全都追回来了,可以过个好年了!”1月18日,辖区商户吕某将一面写着“破案神速为民办事”的锦旗,送到青龙满族自治县公安局大巫岚派出所,感谢民警为他追回被骗的4万元血汗钱。

吕某是青龙本地的一位食品经销商,2023年,他接到自称是某消防大队工作人员的电话,称要采购一大批猪肉,并要求吕某到指定供货商采购,货款先由吕某垫付,

并打到某个银行账户上,然后按约定完成批次供货后,到消防大队现场结账。鉴于采购数量大,指定的供货商提出可以多给吕某开发票,吕某并没有怀疑,于是,便将4万元货款打到了供货商账户上。事后,吕某去消防大队结账,发现根本没有此事,知道自己被骗的吕某马上报了警。

接到报警后,民警围绕报案开展深入细致调查,锁定了吕某汇款账户的户主邓某,于是,民警立即赶赴邓某所在地四川实施抓捕。

几经寻找,在四川警方的帮助下,民警在邓某工作的

地方将其抓获。经讯问,邓某对其帮助他人实施诈骗的行为供认不讳。

经查,另一名犯罪嫌疑人张某,也是四川人,其为失信被执行人,没有固定工作,也没有近期轨迹信息,青龙警方将其上网追逃。前不久,张某被四川警方抓获,并已移交给青龙警方。经讯问,张某对其诈骗的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人邓某、张某已被青龙警方依法采取刑事强制措施,相关工作正在进行中。吕某被骗的4万元钱已经被全部追回。

省会经开公安:为群众追回被骗资金30余万元

□ 陈怡轩

“真的是太感谢你们了,如果没有你们,被骗走的钱肯定是追不回来了!”近日,辖区群众武先生来到石家庄市公安局经开分局开发区派出所,将一面写着“人民好警察为民解忧愁”的锦旗送到民警手中,对公安机关为其追回被骗资金33.3万元表示感谢。

2023年4月份,武先生因女儿即

将大学毕业,想为女儿在北京找份稳定工作,经朋友介绍联系到了周某某和陈某某,两人向武先生承诺,只需要花65万元就可以为其女儿办理一份在某航空公司地勤的工作。武先生和两人商谈融洽,达成了协议,并快速筹集65万元汇入对方账户。随着时间推移,武先生多次电话联系两人询问事情进展情况,周某某和陈某某以忙为由搪塞武先生,

而后拒接武先生电话,日子一天一天过去,女儿的工作却一直没有着落。前不久,周某某、陈某某电话都成了空号,这让武先生慌了神,急忙到开发区派出所向警方求助。

接到报警后,办案民警立即展开侦查,并第一时间对涉案账户进行分析研判,认真梳理资金流向和相关信息,逐步开展涉案资金账户冻结止付等工作,成功为武先生挽回损失33.3万元。近

武安市检察院组建帮扶志愿队 关爱山区留守儿童

河北法制报讯 (马苗苗)1月22日,武安市人民检察院党组书记、检察长杨万庆带领未检干警来到武安市活水乡阳鄂小学,为学生中的留守儿童送来了救助金、法治书籍、未成年人保护手册等。

活水乡阳鄂小学位于武安西部山区,地处偏僻、交通不便,留守儿童超过九成,生活条件艰苦。在学校,杨万庆与学校校长进行深入交谈,了解学校目前教学情况及贫困学生家庭情况后,鼓励孩子们好好学习,树立克服困难的信心和决心,在校做一个好学生,在家做一个好

孩子,努力学习,以优异的成绩回报社会各界的关爱,并送上救助金。

这次活动只是武安市检察院未成年人检察工作的一个缩影。针对武安偏远山区留守儿童数量多、分布广的特点,武安市检察院组建了以检察长为队长的帮扶志愿队,积极联合爱心组织、爱心人士结对帮扶,通过捐款、设立助学金等方式,资助困难学生完成学业,并根据学校法治需求,进行“点单式”法治宣传教育服务,“线下+线上”双管齐下,持续提升法治宣传质效,不断增强校园安全、法治教育的深度和频度。

高邑县检察院建立协作机制 公益诉讼检察服务保障辖区南水北调

河北法制报讯 (马云鹤)近日,高邑县人民检察院同中国南水北调集团中线有限公司河北分公司高邑元氏管理处(以下简称南水北调高邑元氏管理处)举行座谈会,凝聚南水北调公益保护共识,做实公益诉讼检察法治保障,推动南水北调保护向更好更优发展。

座谈会上,高邑县检察院和南水北调高邑元氏管理处分别介绍了各自的工作职能,交流分享了工作经验和工作成果,统一思想、凝聚共识,共同签署了《公益诉讼检察服务保障南水北调中线(高邑段)协作机制》,建立了会商研判、线索移送、调查取证、

案情通报等工作机制,为公益诉讼护航南水北调工程提供了完善的制度支持。

近年来,高邑县检察院高度重视南水北调保护工作,积极履行公益诉讼检察职能,围绕南水北调保护问题,2023年以来共立案办理公益诉讼案件21件,督促相关行政职能部门清理各类垃圾51.13吨,为高邑县域内南水北调工程的保护提供了有力的司法支持。

据介绍,高邑县检察院将加强与南水北调高邑元氏管理处的协作配合,推进公益诉讼检察护航南水北调工作,为南水北调的保护贡献智慧和力量。

大厂公安: 反诈奶茶暖人心

□ 姚东玉

临近春节,近日,大厂回族自治县公安局大厂派出所带着精心印制的反诈奶茶小贴士,走入辖区各奶茶店、小卖店等商铺,化身店主小帮手,将制作好的反诈小贴士粘贴在群众目光所及的奶茶杯和商品上。

线上点单,每一杯奶茶、外卖和快递包装盒上都贴上反诈提示小贴纸,

将反诈知识“送货上门”;线下点单,店员们封上杯盖,给每个杯子贴上反诈小贴士后,再将这杯“反诈奶茶”递到顾客手中,营造“时时提醒,处处提防”的浓厚反电诈氛围。

群众纷纷点赞:“这杯奶茶有温度又贴心的反诈奶茶值得拥有!”“反诈奶茶这种形式很吸引人,能提高日常防诈骗意识,这杯奶茶很‘甜’!”“感觉这杯奶茶,既暖心,又安全感满满!”

老人突发脑梗栽倒街头 警车开道上演生死时速

□ 苗文金 石继芳

1月18日,一位老人突发脑梗倒地,不省人事。邯郸市公安局交巡警支队民警及时为老人开辟绿色通道送往医院,赢得了宝贵的抢救时间。

当日17时许,该支队涉县大队城区中队执勤民警在新世纪路段执勤时,看到不远处有人围观。民警见状立即上前查看情况,发现地上平躺着一名已经昏厥的老人。为防止

二次意外发生,执勤民警立即拨打120急救电话,并从老人身上找到手机,通过手机信息联系到老人的家人。待120救护车到现场后,执勤民警立即帮助医护人员一起将老人抬上救护车。

由于当时正值晚高峰时间,民警驾车在救护车前方开道,与时间赛跑,用最短的时间将救护车顺利引导至医院。后经了解,老人由于突发脑梗摔倒在路边,由于救助及时,目前已经脱离危险。

1月,犯罪嫌疑人陈某某被抓获归案,犯罪嫌疑人周某某已被北京市公安局另案处理。

警方提醒:不法分子往往利用求职者或家长为子女找工作时“病急乱投医”的急切心理,以“托关系”“走后门”为由,骗取他人财物。请广大群众擦亮双眼,多关注用人单位官方网站招聘公告,切勿陷入“花钱买工作”骗局。